

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天: 阴到多云有时有阵雨或雷雨
最高27℃,最低24℃



明天: 阴到多云有时有阵雨或雷雨
最高32℃,最低25℃

2024年7月12日 星期五 农历甲辰年六月初七 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22790期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

中国的改革开放新程将启

新征程上,中国与世界分享机遇、彼此成就、携手同行

盛夏时节,世界的目光聚焦北京。党的二十届三中全会召开在即,中国的改革开放新程将启。

改革开放,是当代中国最显著特征、最壮丽气象。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在新的历史关头,以前所未有的决心和力度把改革开放推向前进,开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史

性成就、发生历史性变革的新局面。

新征程上,中国与世界分享机遇、彼此成就、携手同行。各国人士高度评价新时代中国改革开放的伟大成就,期待中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化为世界带来合作共赢新机遇,为其他国家探索发展道路提供新借鉴,为创造人类文明新形态作出新贡献。

据新华社北京7月11日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn

新思想引领新时代改革开放

通过不断强基增能,申城“小社区”也有了“大平台” 家门口看病越来越有“医”靠

看病就医问题,是老百姓最为关心的民生问题之一,也是总书记的深深牵挂。党的十八大以来,习近平总书记多次对基层医疗卫生事业发展提出明确要求。

一路走来,家门口的社区卫生服务中心已在申城居民心中有了一席之地,社区医生也从“看看小病配配药”蜕变为能力全面的“健康守门人”。

大城新路

锁定号源 家庭医生更有底气

今年4月,上海推进上级医院号源下放社区,三级医院“50%号源”提前给到社区卫生服务中心,包括市、区两级医院的专家、专病、特需等门诊号源,而社区卫生服务中心的家庭医生能提前5天拿到三级医院号源。

赋能升级“菜单”丰富更聚人气

近年来,上海多个社区不断加速升级改造,社区可供选择的“菜单”日益丰富,自然也就更聚人气。社区卫生服务中心不再只是看小毛病和配药的地方,而是能够在内、外、妇、儿、中医等方面提供可靠医疗服务的去处。

筑牢网底 社区改革更具锐气

上海2011年试点家庭医生制度,2015年推行“1+1+1”医疗机构组合签约。截至2023年底,全市累计签约超过1100万人,常住居民家庭医生签约率超过44%。老年人、慢性病人、孕产妇等重点人群签约率超过84%。

>>>详见第3版 本报记者 左妍 报道



位于青浦新城的华为研发基地

本报记者 徐程 摄

作为“极中极”“核中核”,青浦新城致力打造数字创新发展带 长三角数字干线“全面开花”

在青浦,一条无形的干线串联起多个重磅级的数字经济要素:北斗产业园、市西软件信息园、长三角绿洲智谷、华为青浦研发中心……这条发端于青浦,以数字经济

为本源,依托G50沪渝高速主干廊道与沿线城市紧密合作、协同打造的数字创新发展带,有一个响亮的名字——长三角数字干线。
>>>详见第4版

>>>详见第2版

夏令热线“点”亮上海

众“智”成城 大家的事大家商量着办

“点”亮上海邀约发出后,引发社会热烈反响,截至目前,各渠道已收到各类建议2471条

>>>详见第6—7版



“三所联动”机制推广以来 排查化解近百万起矛盾纠纷

上海连续九年命案全破、连续六年抢案全破;今年上半年,社会治安态势持续向好,刑事案件立案数同比下降25.4%……安全感持续提升的背后,除了严厉打击犯罪外,也离不开矛盾纠纷的及时处理。

去年起,上海在全市范围内推广“三所联动”矛盾纠纷多元化解机制,至今已累计排查化解93.8万余起矛盾纠纷。从一桩桩“小事”入手,“三所联动”机制为老百姓解开心结,也成为社会精细化治理的创新之举。

>>>详见第5版

深入学习贯彻总书记对上海文化建设重要指示精神

推进习近平文化思想最佳实践地建设

陈吉宁主持市委宣传思想文化工作领导小组扩大会议